

ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Среда,
22 марта
2023 года

Цена –
13 рублей 83 копейки

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

№ 23
(9131)

Мы вместе

100 МИЛЛИОНОВ для Победы

45 млн 836 тыс. 810 рублей поступило на действующий в Тюменской области благотворительный счёт «100 миллионов для Победы».

Свой вклад внесли более 500 компаний и 4 тыс. человек, сообщает информационный центр областного правительства.

Напомним, что региональная общественная акция стартовала 27 сентября 2022 года. Её цель – собрать средства на приобретение дополнительного спецоборудования для тюменцев, выполняющих свой долг в зоне СВО.

«Жители региона не прекращают помогать нашим ребятам, круг участников акции постоянно растёт, принять в ней участие может каждый», – отметила председатель комитета Тюменской областной думы по социальной политике Ольга Швецова.

Вслед за событием

Нам доверена Память

ТЮМЕНСКИЕ ПОИСКОВИКИ В ГОСТЯХ У ЮРГИНСКИХ ШКОЛЬНИКОВ

Где бы ещё и когда юные юргинцы смогли увидеть музейную экспозицию вооружения солдат времён Второй мировой войны, обмундирование Красной армии – причём в сравнении с армией вооружённых сил нацистской Германии?

Такую возможность предоставили ученикам седьмых-восьмых классов из Володинской, Лесновской, первого и второго корпусов Юргинской школы специалисты и добровольцы Областного поискового центра имени Артура Ольховского, которые проводят в образовательных учреждениях Тюмени цикл просветительских мероприятий в рамках акции «Нам доверена Память».

Приготовление площадок с установкой оборудования сразу вызвало интерес школьников. Что уж говорить о работе самих площадок, а точнее станций, по которым ребята передвигались по принципу вертушки.

– Наша основная деятельность – поисковая. Мы выезжаем в Европейскую часть страны на места сражений Великой Отечественной войны и ведём раскопки. Подобные сегодняшнему агит-пробегу мероприятия проводим раз в год, в марте, по заявкам из муниципальных районов. Сегодня здесь, в Юргинском, впервые, – уточняет педагог-организатор ОПЦ Михаил Неуворуев. – Надеюсь, что ребятам понравится, и мы ещё не раз приедем.

Даже сразу и не скажешь, что было интереснее. Этап «Обмундирование РККА» представлял собой передвижной музей «Эхо войны» – с выставкой артефактов, найденных поисковыми отрядами на местах сражений и отреставрированных для дальнейшего хранения. Название этапа «Интернет-портал «Стена Памяти» говорит за себя. Здесь



Интерес вызвал передвижной музей «Эхо войны»



Говорили о роли песни на войне



Знакомство с порталом «Стена Памяти»

ДЛЯ СПРАВКИ

Первый поисковый отряд в Тюменской области появился в 1987 году. Через четыре года их насчитывалось уже 4, в 2003 году – 10, в 2021 году – 21. Они созданы на базе общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования, высших и средних специальных учебных заведений.

В 2003 году по инициативе совета командиров отрядов и при поддержке областного департамента по спорту и молодёжной политике – для координации поискового движения – создан Областной поисковый центр. Работа ведётся по направлениям: архивно-мемориальная, военно-мемориальная, музейная, просветительская, поисковая, социально-благотворительная, научно-исследовательская.



Активисты движения рассказывали о своей работе

В стране

Маршрут построен
Тюменская область участвует во всероссийском конкурсе «Маршрут построен».

За победу тюменцы борются в двух направлениях – «Главный маршрут» и «Отпуск для здоровья», сообщает Агентство туризма и продвижения региона.

Туристический маршрут «В Сибирь по своей воле» знакомит с областной столицей и Тобольском. Отпуск с пользой для здоровья можно провести на термальных источниках.

Конкурс проходит на портале «Отдых в России».

В федеральном округе

«Снежинка» на границе Европы и Азии

В Главгосэкспертизе одобрили проект арктической станции среди гор Полярного Урала, сообщает ИА «Север-Пресс».

Станцию «Снежинка» планируют построить в 70 километрах от Салехарда в самой продуваемой точке местности – на границе Европы и Азии. Там будут проводить исследования и разрабатывать технологии в области чистой энергетики и природосберегающих технологий.

Сама «Снежинка» будет работать автономно на возобновляемых источниках энергии и водородной энергетике.

В регионе

Юные профессионалы

Школьники Тюменской области встречаются на чемпионате «ЮниорПрофи» в апреле.

В течение трёх дней ребята будут демонстрировать своё мастерство в четырёх компетенциях – мобильная робототехника, интернет вещей, промышленный дизайн и медиакоммуникации, а также получат новые профессиональные навыки, сообщает ИА «Тюменская линия».

В районе

Готовь семена заранее

Аграрии района продолжают заниматься подготовкой семенного материала.

По информации специалистов Заводоуковского межрайонного отдела «Россельхозцентр», в Юргинском районе на 15 марта проведён полный анализ 7775 тонн яровых зерновых и зернобобовых культур.

Одновременно партии семян проверяются и на предмет заражения фитопатогенами. Это позволит хозяйствам принять меры по проведению предпосевного проправливания фунгицидами для защиты семян и всходов от поражения фитопатогенными грибами. При этом препараты выбираются только из списка разрешённых к применению на территории России.

Проверка семенного материала продолжается во всех хозяйствах района.

Татьяна ГЕОГЕНОВА

Гордись, Россия, это твой сын!

ИМЕНА ЗЕМЛЯКОВ-ГЕРОЕВ БУДУТ ЖИТЬ В НАШИХ СЕРДЦАХ

«Я не могу сегодня не писать: не в силах я молчать, я тоже мать! Мне тоже хочется от боли закричать, когда смотрю, как убивается у гроба сына мать». Эти строчки – в память о наших ребятах, которые ценой жизни защищают интересы России.

Говорят, у горя бешеный бег. 22 февраля страшная весть облетела всех родных и близких Александра Пономарёва: он, участник СВО, геройски погиб при разминировании территории в Запорожской области. Где взять слова, чтобы как-то утешить родных, которых согнуло под невыносимой тяжестью непомерного горя? Не должны они оставаться один на один со своей бедой. Надо поддерживать их, рассказывать о подвигах детей, наших защитников, которые гибнут, сражаясь с полчищами ярых нацистов! Для родных это ниточка памяти о сыне...

До последнего момента родителям, Тамаре Григорьевне и Владимиру Арсентьевичу, не хотелось верить, что сына нет в живых, в душе теплилась маленькая надежда: а вдруг...

7 марта в Шорохово Исетского района, где он жил с семьёй, состоялись похороны Александра Пономарёва. Владимир Арсентьевич вспоминает: «Сыну пришла повестка в октябре, военную подготовку проходил в Андреевском, жена Марина с дочкой и сыном приезжали к нему повидаться. Дочка Оля учится в восьмом классе, сын Миша пошёл в первый. Хорошо, дружно жили, счастливо! После обучения попал на Украину». Воевал Саша отважно в батальоне «Ермак». За эти несколько месяцев получил две награды: орден Мужества и медаль «За разминирование».

На похороны проводить бывшего товарища приехало всё отделение. Сослуживцы и друзья рассказали отцу: Александр Владимирович был командиром отделения, его уважали солдаты, говорили, что лучшего командира не найти. Много хороших слов услышали родители в свой адрес, высокое начальство благодаря за достойное воспитание сына – настоящего патриота!

Отец продолжает вспоминать. Родился сын 2 декабря 1980 года. Рано остался без матери, Тамара Григорьевна стала второй мамой, вырастила Сашу с полутора лет. После школы отучился на водителя, получил водительские



Александр Пономарёв не привык за чужую спину прятаться

права. Затем была служба в Вооружённых силах РФ. Армейская школа пригодилась для участника специальной военной операции. Служил в войсках национальной гвардии в Москве, в дивизии имени Дзержинского, в задачи которой входили охрана общественного порядка в столице и Московской области, борьба с терроризмом и экстремизмом. После армии уехал на работу на север, в Тюмень встретил свою судьбу, работал сборщиком мебели, нравилась эта мирная мужская профессия. Дом в Шорохово построил. Жить бы да жить... Человек, говорят, на место своей гибели сам бежит. Отговаривали не выходить не в свою смену на разминирование, отдохнуть – да где там! Не привык за чужую спину прятаться, вражеская мина поджидала отважного солдата...

Вспоминают Сашу вместе с родителями односельчане. Страшная новость о гибели никого не оставила равнодушным. Первая учительница, Людмила Николаевна Пальшина, помнит его добрым, послушным, неконфликтным ребёнком. Мы, учителя старших классов, вспоминаем о нём, как об активном школьнике, который любил спорт, уважал старших, рос порядочным и общительным. Друзей у него было много, вместе на речку бегали купаться, на рыбалку, по вечерам спешили в спортзал. Проводить друга в последний путь приехали Сергей Сергеев, Владимир Иванов, Евгений Зырянов, Андрей Басов, Александр Мальков.

Память о Саше будет жить в наших сердцах!

Надежда ИВАНОВА
с. Агарак
Фото из семейного архива
Пономарёвых

ИА «Тюменская линия» сообщает

Жители региона всех национальностей собирают и отправляют гумпомощь на Донбасс

Жители Тюменской области всех национальностей собирают и отправляют гуманитарную помощь на Донбасс, участвуют в патриотических акциях и конкурсах. Многонациональный народ региона всегда славился своим единством и отзывчивостью. Тюменцы никогда не останутся в стороне, если нужна помощь.

Такое мнение выразил председатель Координационного совета национальных общественных объединений и национально-культурных автономий Тюменской области Евгений Воробьёв после посещения мультимедийного проекта #ВместеСильнее информагентства «Тюменская линия» и

парка «Россия – моя история».

В прошлом году в подготовке и отправке гуманитарного груза – продуктов длительного срока хранения – приняли участие азербайджанцы, армяне, белорусы, башкиры, дагестанцы, евреи, ингуши, казахи, киргизы, корейцы, молдаване, немцы, русские, тад-

жики, татары, узбеки, украинцы, цыгане, чеченцы, чуваши.

«Мы видим, что наши ребята, которые сегодня служат по контракту или мобилизованы, понимают, конфликт не с Украиной, не с украинцами, а именно с неонацистами. Они действительно являются врагом. Поэтому с этой точки зрения нам нужно в тылу делать всё от нас зависящее, каждый из нас должен выполнить свой долг, и тогда победа станет ближе», – добавил он.

«ПРИЗЫВ»

Шипаковское сельское поселение:

По принципу

Положено начало сходам граждан. И первой территорией, на которой была организована встреча главы района, его замов, представителей МЧС, руководителей служб с населением, стала Шипаковская. В Доме культуры собрались неравнодушные жители поселения – из села Шипаково и деревни Дегтярёвой. Замечу, на такие сходы приходят, как правило, одни и те же.

– 21, домашней птицы – 885 голов.

Бюджет поселения по доходам составил 4372 тыс. руб., исполнено 4361 тыс., что составляет 99,7 %. Бюджет по расходам выполнен на 96 %: план – 4727 тыс. руб., факт 4532 тыс.

В числе приоритетных – вопросы благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства. Общий объём – 1831 тыс. руб., исполнено – 1641 тыс. рублей. В том числе: на уличное освещение израсходовано 153 тыс., на содержание мест массового отдыха – 384 тыс., на содержание мест захоронения – 30 тыс.; на ремонт и содержание колодцев – 12 тыс. руб.; на озеленение – 20 тыс., на прочеке благоустройство – 264 тыс., на блочные водоочистные станции – 137 тыс.; на строительство шахтных колодцев – 342 тыс.; на содержание площадок ТКО – 160 тыс. руб.; на ремонт памятников – 139 тыс. руб. Дополнительно были выделены средства на уничтожение очагов дикорастущих наркосодержащих растений в сумме 3300 руб.

Благоустройство осуществляется за счёт средств местного бюджета. Действуют 59 уличных фонарей, поставили дополнительно 4 светильника – один в Дегтярёвой и 3 в Шипаково. Оперативно проводим замену сгоревших ламп. Заменили блок на ул. Заречной, так как происходило частое отключение.

Проводилась очистка мест захоронений, вывезен валежник и мусор с кладбища, убраны кустарники и сорная растительность, будет установлен информационный стенд. Требуется выпиловка деревьев, представляющих угрозу для жизни, расчистка части кладбища, ремонт ограждения. Просьба к жителям: складировать мусор к мусорному контейнеру.

Что касается мест массового отдыха. В 2022 году введён в эксплуатацию игровой комплекс в Дегтярёвой, установлено освещение. Все детские игровые площадки оборудованы в соответствии с ГОСТом; ведётся работа по уходу за ними, контролируется исправность оборудования. Требуется покраска площадки по улице Ленина в Шипаково.

Рассказывая о работе ФАПа, Ирина Владимировна остановилась подробнее на профилактических мероприятиях, уточнив: профосмотр прошли 37 человек, диспансерный – 85, углублённую диспансеризацию – более 20 человек. Привито против гриппа – более 250 человек, от коронавирусной инфекции – 98 % населения, клещевого энцефалита – большая часть населения, дети – 98 %.

Социальная защита представлена участковым специалистом по социальной работе и социальным работником КЦСОН, на надомном обслуживании находятся 5 человек.

3 стр.

ОТКРЫТОСТИ И ПРОЗРАЧНОСТИ

СТАРТОВАЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ ВСТРЕЧИ ГЛАВЫ РАЙОНА С НАСЕЛЕНИЕМ



На встречу пришли люди неравнодушные

2 стр.

В сфере образования трудятся 20 человек. Детский сад посещают 26 детей, в школе основное образование получают 48 ребят. Отдельная тема – достижения. Список наград, надо сказать, очень внушительный – здесь дипломы конкурсов, фестивалей и олимпиад не только районного уровня, но и всероссийского. Перечислять все не буду, скажу лишь, что дошкольники за 2022 год завоевали семь первых мест, четыре вторых и два третьих. Звучат имена малышей: Артём Перевозкин, Кира Размanova Фёдор Разманов, Илья Перевозкин, Вадим Дементьев, Оля Размanova, Володя Коровко, Коля Яковлев.

В копилке достижений школы: победа в конкурсе «Школа года»; второе место за лучшую постановку физкультурно-оздоровительной работы в образовательном учреждении в рамках районного конкурса «Спортивная элита»; победа в турслёте «Триумф». Шипаковские дети в числе лучших в соревнованиях «Старты надежд». Попали в призёры соревнования по настольному теннису «Тюменская детская лига» среди девушек. Взяли второе место в военно-спортивной игре «Победа», третье – в муниципальном летнем фестивале ГТО. В районной спартакиаде оздоровительных лагерей – в числе победителей.

ИЗ ОТЧЁТА ГЛАВЫ ШИПАКОВСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ИРИНЫ БОНДАРЦЕВОЙ

Созданы необходимые условия для занятий физкультурой и спортом. Функционируют 6 спортивных объектов: спортивный и тренажёрный залы, 2 волейбольные площадки, поле для мини-футбола, площадка для силовых занятий. Выполнен большой объём работы по их благоустройству. Установлено освещение спортивной площадки (требуется замена светильников), произведён завоз песка, сделан ремонт ограждения, периодически выкашивалась трава и вывозился мусор.

Популярные у жителей поселения виды спорта – волейбол, мини-футбол, баскетбол, настольный теннис, лёгкая атлетика, гири и лыжи, а также дартс, шахматы, армспорта. Наши спортсмены участвовали в 13 районных мероприятиях, в шести из них стали призёрами. Под руководством Виктора Пинигина успешно

действует военно-спортивный класс «Пограничник». Для улучшения условий развития на территории массового спорта необходимо оборудовать гордошную площадку, выровнять поле для мини-футбола, отремонтировать трибуны, заменить ограждение спортивной площадки.

Кстати, не менее длинный список наград у тех, кто занимается в Доме культуры и посещает сельскую библиотеку. Приведу несколько примеров. Екатерина Пинигина стала лауреатом II степени сразу двух областных национальных фестивалей детского художественного творчества – «Фантазия» и «Радуга», лауреатом I степени международного кастинг-конкурса искусств «Арт-София», коллектив «Матаня» стал дипломантом III степени этого же кастинг-конкурса, не говоря уже о звании дипломанта III степени районного многожанрового конкурса «Наше будущее». Одним словом – молодцы шипаковцы!

В СДК, напомню, работают четыре клубных формирования. Детский кружок декоративно-прикладного творчества «Город мастеров», где дети изучают ткачество. Коллектив «Матаня», который в прошлом году изменил направление и стал хореографическим кружком. Театральный кружок «Непоседы», в репертуаре которого сказки, сценки, пьесы, стихи. Вокальный коллектив «Золото-серебро», без которого невозможно представить самодеятельную жизнь шипаковцев. В сельской библиотеке продолжают действовать два формирования: клуб для женщин «Берегиня» и клуб для детей «Чародей».

ИЗ ОТЧЁТА ГЛАВЫ ШИПАКОВСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ИРИНЫ БОНДАРЦЕВОЙ

Функционируют 28 колодцев, блочная станция по очистке воды. Построено 2 шахтных колодца – на улицах Заречная и Ленина села, проведена чистка колодца на Ленина, 97, сделан частичный ремонт помоста колодца на Ленина, 35, закопаны 4 колодца – два в Шипаково, по одному в Дегтярёвой и Некрасовой, один колодец в Дегтярёвой временно законсервирован. В этом году планируется строительство шахтного колодца в районе улицы Ленина, 19, в Шипаково, продолжится работа по закопке старых колодцев, ремонт и благоустройство действующих.

В 2023 году запланирован



Глава района Виктор Васильев и глава поселения Ирина Бондарцева готовы ответить на вопросы



Звучали вопросы из зала

ремонт участка дороги в Дегтярёвой – в районе плотины через реку, будут проведены работы по освещению остановочных комплексов – результат письменного обращения граждан. Требуется ремонт дороги в Шипаково и твёрдое покрытие в Дегтярёвой.

Территорию поселения обслуживают операторы сотовой связи «Ростелеком», «Мегафон», «МТС». Население испытывает трудности с выполнением платежей, особенно маломобильные и пожилые люди, так как в отделении почтовой связи нет сотрудника.

Вопросы из зала

Сход – возможность сказать спасибо односельчанам. Ирина Владимировна слова благодарности адресовала жителям, которые участвовали в сборе средств и оказании гуманитарной помощи воинам СВО, жителям Донбасса, кто присоединился к акции «Вяжем Победу вместе». В их числе члены первичной ветеранской организации под председательством Нины Мингалёвой. Кстати, шипаковские ветераны по итогам работы за прошлый год заняли первое место среди ветеранских организаций района.

Разговор перешёл в формат «вопрос–ответ». Обычно шипаковцы, пользуясь возможностью узнать ситуацию из первых уст и донести свои проблемы до районного руководства, задают много вопросов. Этот сход стал исключением. Отчасти потому, что часть проблем находится в стадии решения. Так, в отчётом выступлении шла речь о ремонте пешеходного перехода в Дегтярёвой, о том, что в течение лета в нормативное состояние будет приведена плотина, планируется ремонт автодороги Юргинское–Шипаково. Вопрос выдачи земельных паёв также решён положительно.

– Будет подъём суммы выплаты арендной платы. Осенью составим дополнительные договоры, пройдёт собрание, – констатировал директор ООО «Земля» Дмитрий Самарский. И тут же ответил на вопрос из зала, где будет выдаваться зерно за земельный пай: – Всё будет выдаваться здесь, развозку предложим – ничего не изменится.

На вопрос об установке знаков ограничения или так называемого «лежачего полицейского» возле детской площадки Ирина Бондарцева ответила:

– Подали заявление в комиссию по безопасности дорожного движения, ответ дадут в ближайшие два-три дня.

– Перед селом стоит ограничительный знак – 40 километров. От того, что будет стоять ещё один... а смысл? Что касается знака «искусственная дорожная неровность», есть определённые требования к его размещению: его устанавливают возле образовательных учреждений, – дополнил Виктор Васильев. И добавил в качестве реплики: – Этот вопрос скорее к недородочным водителям.

Дегтярёвских жителей волнует проблема отведения делянок для дроворуба. Вопрос, правда ли, что теперь вблизи от деревни не будут выделяться места, глава района прокомментировал:

– Прямо сейчас сказать не могу. Вопрос записали, передадим его департаменту лесного комплекса.

Подводя итог встрече, глава поселения отметила:

– Коллектив администрации Шипаковского поселения всегда за конструктивный диалог. Все возникающие вопросы в рамках наших полномочий и компетенций, возможностей и сил решаются. Мы работаем для вас!

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото автора

Учатся юнармейцы

В Юргинском районе прошло обучение по дополнительной программе «Юнармейский киберполигон. Профи».

Эта программа общеобразовательная, общеразвивающая, социально-гуманитарная, уточняющаяся в Центре развития детей и молодёжи «Лидер». Юнармейцы прошли краткие курсы по сборке и настройке квадрокоптера, по изучению киберпространства и основ кибербезопасности, по освоению свободного полёта на малогабаритном дроне. Итогом обучения стало свидетельство о дополнительном образовании.

Воспитатель-новатор

Юные посетители Центральной районной библиотеки стали участниками тематической встречи «Воспитатель-новатор».

Речь шла об учёном, воспитателе и авторе «Педагогической поэмы» Антоне Макаренко, который был яркой личностью в советской педагогике. В марте отмечается 135 лет со дня его рождения. Сотрудники библиотеки рассказали ребятам о жизненном пути Антона Семёновича, о создании педагогических коммун, в которых он воплощал разработанную им воспитательно-педагогическую поэму.

Диалог поколений

Год педагога и наставника набирает обороты. В этой связи во всех школах района проходят мероприятия, в числе которых и круглый стол, который состоялся в Юргинской средней школе.

На встречу пришли представители педагогического отряда «4П», который был создан в школе четыре года назад, участники профильной группы, ветераны педагогического труда, сегодняшние учители.

«Диалог поколений: учитель вчера, сегодня, завтра» – так организаторы определили тему круглого стола. Логопед Надежда Волохова рассказала о профессии учителя – известной, но по ряду причин не всегда престижной. Попробовали разобраться: зависит ли престиж профессии человека от него самого. Ветераны Тамара Коновалова и Вера Шулятьева поделились своим педагогическим опытом, привели интересные примеры из практики, разобрали плюсы и минусы профессии. Ребята участвовали в разговоре, высказывали своё мнение.

Жизнь без наркотиков

«Сообщи, где торгуют смертью» – под таким же знакомым названием с 13 по 24 марта проходит всероссийская антинаркотическая акция, к которой присоединились и юргинцы.

Акция проходит ежегодно с целью привлечения внимания к проблеме наркомании и незаконного оборота наркотиков, объединения усилий общества и правоохранительных органов в деле пресечения фактов реализации психоактивных веществ.

Сотрудники полиции информируют: любую информацию, связанную с совершением преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, круглосуточно можно сообщить по единому номеру: 102, по телефону доверия УМВД России по Тюменской области: 8 (3452) 29-14-32. А можно оставить интернет-сообщение на официальном сайте УМВД: 72.МВД.РФ.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА	Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв» Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00. Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1470. Заказ № 477	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г. Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв». Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45	Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	6+